

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.  
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
En la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid o envián-  
dolo en metálico, libranza o sellos del correo  
á la Administracion calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,485 DE LA MANANA.

MADRID, VIERNES 11 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la *Gaceta* la ley sancionada por S. M., declarando negociables los resguardos nominativos que las compañías de almacenes generales de depósitos legalmente constituidos espidan á la orden por los frutos y mercaderías que admitan en depósito ó custodia.

Por reales decretos expedidos con fecha 9 del actual, por el ministerio de Fomento, se declara cesante, accediendo á sus deseos, á D. Fernando Cos-Gayon, oficial primero del ministerio de Fomento y director general interino de agricultura, industria y comercio; quedando S. M. satisfecha del celo, inteligencia y lealtad con que ha desempeñado su cargo; y se dispone que D. Tomás de Ibarrola, director general de obras públicas, se encargue interinamente de la agricultura, industria y comercio, durante la ausencia de D. Constantino Ardanaz.

Se ha declarado adjudicada la concesion del ferrocarril servido con fuerza animal, de Gandia á Denia á D. Vicente Alcalá del Olmo.

Han sido nombrados ministros togados del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, D. Manuel José de Posadillo, presidente de la sala de la audiencia de la Habana, y don Isaac Nuñez Arenas, suplente de dicho tribunal.

A consulta del gobernador de Fernando Poo y sus dependencias sobre si deben estar exceptuados del pago de derechos á su introduccion en aquellas islas los efectos de comercio procedentes de los puertos de la Peninsula, y considerando que en estos se han declarado de cabotaje por real orden de 18 de mayo último las procedencias de las posesiones; S. M. ha tenido á bien declarar que se considere del mismo modo el comercio que se haga entre los puertos de la Peninsula y el territorio de Fernando Poo, gozando por tanto de todos los derechos que por el dicho concepto le corresponden.

Instruido expediente á consecuencia de la comunicacion en que el capitán general de Filipinas consultaba con fe ha 24 de agosto del año próximo pasado si debian satisfacerse por las cajas reales ó por las de fondos de propios y arbitrios las cantidades á que se refieren los arts. 22 y 23 del real decreto de 30 de julio de 1860, por el que fué creado el gobierno de Mindanao; se ha servido S. M. disponer se llame la atencion de dicha autoridad sobre el concepto equivocado de que al parecer parten las mencionadas oficinas y gobernador de la citada isla, considerando los 10,000 pesos fuertes á que se refiere el art. 22 del real decreto referido como una consignacion anual, siendo así que es una reserva constituida con fondos del Estado y con objeto de atender á cualquiera necesidad urgente é imprevista que se presente. En este concepto deberá quedar siempre en caja para evitar que aquella autoridad se halle sin recursos tal vez en circunstancias en que le sean mas necesarios.

En el hospital de incurables empezará el día 14 una novena á su escelsa patrona, Nuestra Señora del Carmen. Todos los días habrá misa mayor, y por las tardes sermón. El 20, último día de la novena, habrá procesion y visita de altares.

El sábado 12 del actual se venderán en publica subasta, en el cuartel de San Gil, varios caballos de desecho del regimiento de artillería.

El día 1.º de agosto tendrá lugar la adjudicacion en pública subasta de las obras de construccion de un faro de tercer orden para Nerja, situado en la punta de Torrox, provincia de Málaga, bajo el presupuesto aprobado de 326,688.78 rs.

Ya se está procediendo al derribo de las tapias del jardín de la inspeccion de Milicias, para ensanchar el paseo de Recoletos. Tambien se está echando á tierra la cerca inmediata al taller de coches establecido en el paseo de la Fuente Castellana, frente á la nueva casa de moneda.

Dentro de breves dias saldrá para Valladolid y Bilbao, el coacico y estudioso poeta Sr. D. Gerónimo Moran. Piensa detenerse en Simancas para estudiar en aquel archivo diferentes documentos del siglo XVII, trasladados allí desde Sevilla. El objeto del señor Moran es comprobar diferentes datos relativos á Cervantes, entre los cuales está el no depurado suficientemente de que el inmortal principio de los ingenios españoles escribiese en la cárcel de Argamasilla de Alba la primera parte del *Quijote*. Las investigaciones del Sr. Moran serán de gran utilidad para las letras españolas, y aumentarán el valor de la edicion que de esta obra se está haciendo en la imprenta nacional, dirigida por aquel y costeadá por el activo editor Sr. Gil Dorregaray.

En la tarde del sábado llegó á Puente-Viego, con el objeto de tomar los baños del Excmo. Sr. D. Pedro Salaverria, ministro de Hacienda, acompañado del señor general Ros de Olano.

La *Patrie* vuelve á arrojar sobre los prelados españoles la responsabilidad de que el mensaje del episcopado no tuviera un carácter altamente favorable á la Francia. No hay el mas leve fundamento para semejante acusacion: lo único que el arzobispo de Tarragona pidió con justo derecho, es que si se

daban gracias á la Francia por su ocupacion de Roma, no se olvidase á la España, decidida á seguir haciendo todo género de sacrificios por la causa del pontificado; y como los prelados austriacos pudiesen una cosa igual para su emperador, sosteniendo no era culpa del Austria el que sus tropas no contribuyesen con las de la Francia á la custodia de Roma, la comision unánime creyó era mas conveniente hablar en general de las naciones católicas y no de ninguna potencia en particular.

Ya se nos ha incomodado otra vez *El Pueblo* porque le llamamos inocente al ver que creia se estaba construyendo un matadero de periódicos. Nuestro querido colega dice sin embargo que acepta la calificacion de inocente, porque los que no lo son «comen á dos carrillos, chupan de la teta de la gran vaca, se sientan á la mesa del presupuesto.» Vean nuestros lectores qué modo tan ingenioso de decir que tambien somos nosotros inocentes!

La *Epoca* asegura á *El Contemporáneo* que sus noticias sobre la dimision del Sr. Posada Herrera y nombramiento del Sr. Isturiz para la corte de Francia, reemplazándole en la presidencia del Consejo de Estado el señor Mon, y acerca de la eleccion del conde de Reus para la capitania general de la Habana, caso de que el general Serrano quiera venir á la embajada de Paris, son completamente inexactas.

El duque de Pasquier falleció en Paris el día 3 por la mañana, á los 96 años de edad. Conservó la presencia de ánimo hasta el último momento. El día 3 dictó cinco páginas de sus memorias, y habló mucho de la senectud que ha dado la *Cour de Cassation* en el asunto Mirés. Dicese como cosa segura, que le reemplazará en la Academia Mr. Dufaure.

La antigua y cómoda casa de baños de los Guardias de Corps, que por iniciativa del señor marqués del Duero, se halla dedicada desde el año anterior á los oficiales de la guarnicion de esta corte y sus familias, ha experimentado notables mejoras, merced al esmero que manifiesta el señor comisario de guerra de este distrito. Hemos tenido ocasion de visitar detenidamente este establecimiento, y hemos visto que nada se ha omitido para darle todas las condiciones apetecibles de desahogo, comodidad y decoro, siendo lo mas notable lo económico del precio: puesto que solo cuesta cada baño 3 rs. y 38 céntimos, cantidad tanto mas módica si se tiene en cuenta el esmerado servicio que en el local se encuentra.

Ha empezado á repartirse el cuaderno 3.º de la magnífica edicion del *Quijote*, que se está imprimiendo en la imprenta nacional por cuenta del editor Sr. Dorregaray.

Se ha determinado que la planta de la secretaria del ayuntamiento de Manila se componga de un secretario con 1,200 ps. anuales, un oficial primero con 1,000, uno idem segundo con 800, uno idem tercero encargado del archivo con 600, ocho escribanos con 147 cada uno, un conserje con 700, dos escribanos para la contaduria con 120 cada uno, un mayordomo de propios con 840, dos escribanos para la mayordomia con 120 cada uno, un portero primero con 360, uno segundo con 180, un agente con 300, dos mozos, cuatro maceros con 72 cada uno, y 16 alguaciles con 34 tambien cada uno.

Una carta de Paris del 5 dice que el atentado cometido en Varsovia contra el gran duque Constantino prueba la perturbacion que reina en los ánimos en Rusia. El gobierno de aquel país, dice, está minado en todos sentidos. Segun las últimas cartas de San Petersburgo, las revelaciones hechas por el coronel Rostopoff y su hermano, ambos ayudantes de campo del emperador, recientemente detenidos, han sido de tal naturaleza, que el gobierno se ve impotente para continuar las actuaciones, porque esas revelaciones acriminan á las personas mas elevadas y mas inmediatas al trono. La prision de los dos hermanos Rostopoff, ha producido inmensa sensacion en Rusia.

El general que mandaba la caballería de Tapia en la accion de Aculching, que tan desastrosa fué para los mejicanos, es Diego Alvarez, del estado de Guerrero, hijo del famoso *pinto* Juan Alvarez, llamado *la pantera del Sur*. Este Diego Alvarez es el mismo que, segun voz publica, dió la orden para las matanzas de los españoles en Cuernavaca y en San Vicente de Chiconcuac.

Se anuncia un nuevo cometa, descubrió por Mr. Tempel, astrónomo en Marsella, en la mañana del 3 de julio. Está situado cerca de Casiope. De las observaciones que ha hecho deduce que su diámetro es de 20 l. y que marcha con grandísima rapidez hacia la polar. Creia que se veria á la simple vista encima de la pequeña osa.

La *España* se adhiere á la contestacion que anteaer dimos á la *Patrie* sobre si el conde de Reus se habia inspirado en la política moderada y prudente del gabinete O'Donnell en Méjico; y añade que los gobiernos no deben desamparar, ni menos pueden decorosamente dejar en descubierto á sus servidores cuando estos se han ajustado á sus órdenes é instrucciones, y en lo que estas no alcanzan conducidos con patriotismo, prudencia y lealtad.

Dice *La España* que la conducta del general Prim pudo ser motivo de censura ó de temor para algunos cuando se verificó la retirada de nuestras tropas: cabia enton-

creer con algun fundamento de razon que esa retirada pudiese perjudicar á la influencia ulterior española en aquellos sus antiguos dominios: pero despues que se ha visto que lejos de decaer allí nuestra influencia, ha vuelto por el contrario á revivir en toda la familia americana, tanto del Norte como Sur, el afectuoso y filial cariño que antes tuvieron á su madre comun, no es posible en pechos españoles hacer otra cosa que levantar un himno fervoroso de gracias al Altísimo, porque en sus profundos é inescrutables designios ha permitido que de lo que á primera vista parecia un mal salga un gran bien, reanudándose á favor de lo que se llamaba *catástrofe* sentimientos y relaciones medio apagadas, que han de redundar antes de mucho, y al tiempo ponemos por testigo, en bien de la humanidad y de la civilizacion, y en honra y provecho especial de la caballerosa España.

El 7 se inauguraron las juntas generales de Vizeaya so el árbol de Guernica. Hallándose de pie la diputacion general bajo el árbol simbólico de las libertades vizcainas, se adelantó el corregidor político Sr. D. Gregorio Pesquera, y ratificó el juramento que al tomar posesion de su elevada magistratura habia ya prestado. Terminado este solemne acto, se procedió al llamamiento de los pueblos, y sus representantes entregaron los poderes respectivos. Pasando luego todos á la iglesia Juradera de Nuestra Señora de la Antigua, oyeron misa y en seguida volvió á reunirse la junta general, ocupando sus asientos los padres de provincia y los apoderados, bajo la presidencia de la diputacion general. Entonces el corregidor leyó un sentido discurso que fué acogido con muestras de aprobacion. Despues de nombradas las comisiones calificadoras de poderes, se levantó la primera sesion. Es grandísima la afluencia de forasteros á la hermosa villa de Guernica, donde se han hecho grandes mejoras. Las juntas durarán de doce á quince dias.

El ayuntamiento de Avila ha nombrado una comision de su seno, que saldrá á recibir las primeras locomotoras que deben llegar á la estacion de aquella ciudad. Sin embargo, las verdaderas fiestas con que se ha de solemnizar esta novedad se reservan para el dia en que tenga lugar la inauguracion de la via.

Dice un diario de Córdoba que dos mozos de Nueva Cartella y uno de Cabra, han sido condenados á servir diez años en las posesiones de Africa, por haberse mutilado el dedo indice de la mano derecha para librarse del servicio militar. Con estas acertadas disposiciones creemos que se cortarán los abusos de esta especie que tanto hemos lamentado por el perjuicio que han causado á los demas mozos comprendidos en las quintas.

Del reconocimiento facultativo practicado en el cadáver del hombre que segun dijimos, habia sido conducida en Málaga al cementerio por haber fallecido de un cólico, ha resultado ser este, efectivamente, la causa de la muerte, sin que la pequeña herida que tenia en el costado la hubiera podido producir. Celebramos que el hecho no tenga la gravedad que se habia sospechado al advertir la herida.

Una correspondencia de Méjico dice que el Sr. Cevallos estaba encargado de obtener del presidente Juárez la ratificacion del tratado Mon-Albonte, lo cual conseguiria sin ningun inconveniente, pues el presidente se mostraba dispuesto á acceder á todo: Decíase que este resultado era debido al cambio de la opinion que se habia verificado en Méjico, tanto entre los personajes oficiales, como entre los habitantes en general; respecto del gobierno de España y de las tropas españolas.

El general Donay, seguia en Veracruz á las últimas fechas, donde habia recibido una parte de los pertrechos de guerra que enviaba Francia y el completo de la administracion militar.

En Albacete se ha publicado una preciosa coleccion de *Himnos populares* á la Santa Virgen de la Capilla, que se venera en Jaen. Su autor es el Sr. D. Manuel Martos Rubio, que ha dado prueba en este lindo poemita, de que posee grandes dotes de poeta popular.

Los periódicos de los Estados Unidos dan Aristisimos pormenores de la ejecucion de Williams Humford, vecino de Nueva-Orleans y perteneciente á una distinguida familia. Acusábasele de haber quitado la bandera federal de uno de los edificios de la ciudad, y el general Butler le condenó á ser ahorcado. Humford murió con un valor heroico que solo le faltó al despedirse de su mujer y sus hijos. Hasta el último instante hizo alarde de su amor á la causa separatista; pero protestó que era inocente del delito por que se le condenaba sin misericordia.

El 2 de junio llegaron á la Habana los últimos restos de nuestro ejército expedicionario que habian quedado en Vera-Cruz. En el vapor *San Quintin* llegaron tambien á la Habana el mismo dia, el señor brigadier de marina Silva, y el de estado mayor señor Torres Jurado.

El 3 llegó al puerto de la Habana procedente de la Peninsula la fragata *Cortés*, que va destinada á aquel apostadero.

Resultado de los datos oficiales publicados

en Vera-Cruz, que las fuerzas mandadas por el general Márquez, además de los muchos muertos que hicieron al general Tapia, le cogieron 1,232 prisioneros. Por otra parte, las pérdidas del general Márquez ascendieron á 316 hombres entre muertos y heridos y 181 caballos.

La aduana de Veracruz habia sido entregada á fin de mayo á los funcionarios nombrados por Almonte para administrarla. Dicha aduana habia producido desde diembre hasta el 10 de mayo 343,014 duros.

A pesar de que habian llegado al puerto de Veracruz algunos buques trasportes franceses con provisiones de boca para el ejército de Lorencez, era tal la escasez de alimentos que habia, y sobre todo de harinas y maiz, que habia decretado el gobernador de aquella plaza la libre importacion de este grano.

Los franceses residentes en Puebla han dirigido una atenta comunicacion al general gobernador de aquella plaza demostrándole todo su agradecimiento por los cuidados y atenciones de que han sido objeto por parte del ejército mejicano de Juárez los heridos y prisioneros de la division de Lorencez que fueron conducidos á aquella poblacion por las tropas vencedoras.

Un artículo del *Constitutionnel* de Paris, firmado por el Sr. Limayrac, dice que Francia no ha pensado nunca en emancipar de Austria el Veneto por medio de la candidatura del archiduque Maximiliano para el trono de Méjico, y añade que el objeto de la expedicion era unicamente el de restablecer el orden en la república mejicana.

Estos dias, á consecuencia del llamamiento hecho por el gobernador civil á los propietarios interesados en la zona de ensanche de la calle de Preciados, llama la atencion de estos el plano donde se halla trazada la considerable reforma que la mencionada calle está llamada á experimentar, abriendo una nueva é importante arteria entre el centro y uno de los extremos de Madrid. La calle de Preciados y la del Carmen, uniéndose en una por medio de una gran plazuela que se formará entre el Postigo de San Martín y la calle de San Jacinto, se abrirán paso, atravesando las de Jacometrezo, Travesía de Moriana, Tudescos, callejon del Perro, Silva, Justa y Peralta, á encontrar casi en linea recta la de la Flor Baja, por la que seguirá la misma recta hasta la de Leganitos.

Esta nueva calle, cuyos desvíes desaparecerán, quedará convertida en una espaciosa y cómoda calzada que pondrá en comunicacion directa, y mas corta, por consiguiente, la estacion del Norte con la Puerta del Sol, y dará nueva vida con la reforma y ensanche sucesivo de las calles de Jacometrezo y Tudescos á todo el terreno y barrios contiguos á los que ha de cruzar. Es de advertir, que esta profusion de las calles del Carmen y Preciados se realizará sin perjuicio del ensanche de esta última en la direccion que hoy sigue hasta desembocar en la plazuela de Santo Domingo. Por supuesto, que tanto esta reforma como otras muchas que se hallan en proyecto, se irán realizando siempre paulatinamente y de modo que no se agrave la ya alarmante cuestion de la falta de habitaciones, pues el ayuntamiento tiene muy en cuenta esta consideracion.

La fiscalia de imprenta se ha trasladado á la casa del antiguo convento de San Martín, donde se halla establecida la direccion de la Guardia civil.

Dice *El Reino* que el Sr. Salaverria primero, y despues el señor duque de Tetuan, en ausencia del señor ministro de Hacienda, hicieron indicaciones en favor del Sr. Sierra para el cargo de administrador general del real patrimonio.

El Reino está en un error. El Sr. Salaverria no se ha mezclado en este asunto, y público y notorio es que el duque de Tetuan jamás ha tenido participacion alguna en los asuntos interiores de Palacio, que son de la exclusiva y libre atribucion de nuestra soberana.

El *Contemporáneo* habla ayer de dimisiones de los Sres. Cánovas del Castillo, Elduayen, Suarez Inclan y otros funcionarios; pero pone el correctivo de que estas dimisiones están aplazadas. Ni estos señores han pensado en semejante dimision, ni hay por qué.

Amigos personales del Sr. Mon, aseguran públicamente que este distinguido hombre político ha protestado contra la idea emitida por algun periódico, de que cambiará de conducta respecto al ministerio del duque de Tetuan. Ni el Sr. Mon ni sus amigos, han pensado en hostilizar al gobierno.

Algunos diarios anuncian que el señor don Antonio Flores, no admite la plazapara que parecia habia sido designado en el ministerio de Fomento.

Durante la permanencia de SS. MM. y real familia en el real sitio dará la guarnicion un batallon de ingenieros, otro de cazadores, una compania de artillería y un regimiento de caballería.

El general señor Ros de Olano está nombrado comandante general del real sitio.

Al reproducir *El Contemporáneo* el párrafo de la *La Patrie* en que este autorizado periódico dice que los diarios españoles de oposicion han desnaturalizado las declaraciones del ministro señor Billault, respecto al go-

bierno español, suprimo el calificativo de oposicion aplicado á los periódicos desnaturalizadores. Se lo advertimos á nuestro colega porque la errata es de aquellas que merecen correccion.

S. M. la Reina abandonará por primera vez sus habitaciones despues de su alumbramiento el 18 para asistir á la capilla. El 19 saldrá en público á Atocha, el 20 habrá besamanos, y el 21 se trasladará directamente desde esta corte al real sitio de San Ildefonso.

A las ocho de la mañana de ayer ha sido conducido á la Sacramental de San Isidro el cadáver del Sr. D. Pedro Kramer, conocido y acreditado comerciante de esta corte, quedando su viuda, hijos y parientes en el mayor desconuelo. Los innumerables amigos del Sr. Kramer han perdido uno verdadero y la sociedad un hombre probo y lleno de virtudes.

Ayer ha tenido lugar en el ministerio de Fomento la subasta para la fabricacion de 600 colecciones de pesos y medidas del sistema decimal para surtir como tipo á las cabezas de partido. Doce han sido los pliegos presentados casi en su totalidad de fabricantes extranjeros, quedando rematado este servicio por la fabrica de fúsculas, atacas de hierro y toda clase de pesos y medidas establecida en Valencia. Tenemos una satisfacion en dar publicidad á este hecho, como una prueba más de la prosperidad de nuestro país y del desarrollo que va tomando nuestra industria.

Anoche como ya indicamos, salió el señor Posada Herrera para los baños de Cestona. Durante su ausencia se encargará del despacho de su ministerio el señor marqués de Vega Armijo ministro de Fomento.

En Inglaterra continuan paguando las señoras mujeres por probar las manzanas del árbol de la ciencia; pero lo probable es, que pase mucho tiempo antes que haya doctoras en medicina y licenciadas en leyes. La señorita Cobbe leyó hace pocos dias en el congreso de la ciencia social, una larga y esbelta disertacion para demostrar que es una picardía el escluir de las universidades á las mujeres. Individuos de ambos sexos tomaron parte en la discusion y se acordó que la peticion era fundadísima. Toda la prensa á escepcion del *Morning Star*, se pronuncia contra el sexo hermoso cuyas pretensiones rechaza tambien la facultad de medicina.

El público se ha decidido tambien en favor de los opresores. Un joven ha dirigido una carta á los periódicos declarando que aunque le dieran el oro y el moro no se casaría con una doctora en el arte de partear. La facultad de medicina de Edimburgo ha publicado una memoria sosteniendo que las mujeres no sirven para tomar pulsos. Las cabezillas de esta sublecion emancipadora son las señoritas, ya un poco ajamandadas, Parkes y Faithfull, la primera ingeniosa novelista y la segunda fundadora y directora de una imprenta donde no se admiten mas bigotes que los de plomo.

Ayer á medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

**Lisboa 10.**  
El emperador Napoleon será padrino en el casamiento del rey D. Luis. Vendrá á Lisboa el príncipe Napoleon para representarle en aquel acto.

Los trigos han experimentado alza.

**Paris 10.**  
El emperador ha pasado á Clermont y ha agraciado al conde de Morry con el título de duque.

El vice-almirante Jurien de La Graviere ha partido para Cherburgo.

El general Forey partirá para Méjico del 15 al 20 del corriente.

**Ragusa 9.**  
Aldi-baja atacó el 7 en Glavezzo á Mirko; pero fué rechazado con pérdidas considerables.

Ayer tarde se ha celebrado un consejo de ministros en la presidencia.

Ayer tarde ha recibido S. M. en audiencia particular al Sr. D. Gregorio Goicoechea gobernador civil de Santander.

Asegúrase en Bilbao que el día de Santiago, patron de España y de la invicta villa, saldrá de esta un tren y conducirá hasta Miranda á los constructores de la via á varios de sus empleados y á las personas que sean convidadas; es decir, recorrerá un trayecto de 104 kilómetros de via férrea. Abierta el 31 del corriente la seccion del ferrocarril del Norte de Quintanapalla á Miranda; el viaje de Sanchidrian á Bilbao se hará en un corto número de horas. Para principios de 1863 habrán terminado los vizcainos su magnífica via férrea desde Bilbao á Tudela y por consiguiente quedarán en comunicacion con las líneas del Norte, de Zaragoza y Barcelona y de Navarra.

Ha llegado á Valladolid, procedente de Vitoria, una batería de artillería de montaña, consistente en seis piezas rayadas, 80 mulos y 150 artilleros. Se espera otra de artillería de plaza del quinto á pié, y una compania de obreros de administracion militar. Se dice que el regimiento de Cantabria, núm. 39, saldrá de guarnicion al distrito de Andalucía ó al de Navarra: hace seis años que está en Valladolid, donde es apreciadísimo. Asegúrase que le relevarán dos batallones de cazadores, el regimiento de Castilla ó el de Guadalajara.

Ha sido nombrado por el consejo de administración de la sociedad de seguros La Urbana inspector honorario de la agencia de Madrid, D. Juan Santibañes y Gurtier y banquero de la compañía en dicha ciudad, D. Angel Santibañes.

Ya conocemos el parte dirigido por Marquez á Almonte, dándole cuenta de la acción de Laguna seca. Leonardo Marquez llama á Almonte jefe supremo de la nación. Según él, Vicario, Herrán, Campos, Zarís, Herrera Losada, Taboada, todos los que estaban á sus órdenes, así jefes como soldados, eran unos héroes; pero hasta que llegó con cinco leguas de jornada un batallón francés no alcanzaron la victoria ni mucho menos. De los documentos justificativos que acompañan al parte, resultan 902 prisioneros de infantería y 330 de caballería con 4,090 fusiles y mosquetes cogidos, y 8,640 cartuchos. Las tropas de Marquez tubieron 128 heridos y 80 muertos, contándose entre los primeros el general Juan Vicario. Los juaristas estaban mandados por los generales (cabeillas les llama Marquez) Zaragoza, Tapia, Negrete y Alvarez.

No se alarme la Iberia. Renuncie ó nó el ex infante D. Juan á los derechos que ha creído tener á la corona de España, sacará lo que el negro del sermón. Se ha puesto de masiado en evidencia el protegido de Lazeu para que se fije la atención en sus palabras ni en sus escritos.

Los revolucionarios italianos han perdido á uno de sus mas ardientes cooperadores: tal era José Montanelli, poeta y triunfiro de la revolución de Toscana, que ha fallecido en Chieti.

Las comunicaciones entre Veracruz y Orizaba estaban abiertas en los primeros dias de junio; pero se temia que no continuasen por mucho tiempo.

El P. Miranda parece que se disponia á abandonar el campo de la guerra en Méjico, para venir á Europa con otros generales, á fin de conferenciar con el emperador de los franceses, de quien esperan mucho, según su creencia.

El número de hombres que forman el ejército mejicano, unido al francés, es de seis mil.

Han llegado á Cádiz los señores duque de Rivas y D. Francisco de los Rios y Rosas.

Illescas está de enhorabuena, y si hasta hoy le ha dado celebridad un Baron de Illescas, de aquí en adelante contribuirá á su renombre los premios grandes de la lotería que allí van menudeando. No hace mucho tiempo, el encargado de la administración del ramo en aquel pueblo tuvo la fortuna de quedarse con un billete en el que cayó el premio grande. De entonces acá han caido algunos otros y en el sorteo de ayer, de cinco ó seis billetes que allí se habían remitido uno ha sido agraciado con el premio gordo. Será cosa de que los aficionados hagan un viaje á Illescas si quieren parar la rueda de su fortuna.

La langosta sigue causando daños de consideración en la provincia de Avila, y según parece el pueblo de Mirueña ha sido últimamente invadido por aquel insecto. Las autoridades siguen adoptando las medidas convenientes para contener la plaga, autorizando los gastos necesarios y disponiendo la ejecución así de las instrucciones vigentes, como de todas aquellas medidas que las circunstancias peculiares de la localidad exigen. Los daños, gracias á los puntos en que ha aparecido, aun no son considerables, y además ha sido muy ventajosa la desigualdad de la temperatura que en los dias en que descendió, obligó á la langosta á concentrarse en las dehesas.

La situación de la plana mayor de los regimientos de infantería y batallones de cazadores es hoy la siguiente:

- Regimientos de línea.—Rey, num. 1, en Cádiz; Reina, 2, Tarragona; Príncipe, 3, Valladolid; Princesa, 4, Barcelona; Infante, 5, Zaragoza; Saboya, 6 ídem; Africa, 7, Badajoz; Zamora, 8, Lérida; Soría, 9, Málaga; Córdoba, 10, Granada; San Fernando, 11, Madrid; Zaragoza, 12, Mahón; Mallorca, 13, Lérida; América, 14, Granada; Estremadura, 15, Tortosa; Castilla, 16, Vitoria; Borbon, 17, Madrid; Almansa, 18, Valladolid; Galicia, 19, Málaga; Guadalupe, 20, Pamplona; Aragón, 21, Coruña; Gerona, 22, Valencia; Valencia, 23, Lugo; Bailén, 24, Valencia; Navarra, 25, Burgos; Albuera, 26, Barcelona; Guena, 27, Guadalupe; Luchana, 28, Palma de Mallorca; Constitución, 29, Valencia; Iberia, 30, Leganés; Asturias, 31, Sevilla; Isabel II, 32, Zaragoza; Sevilla, 33, Ceuta; Granada, 34, Mahón; Toledo, 35, Madrid; Burgos, 36, Valencia; Murcia, 37, Ceuta; León, 38, Barcelona; Cantabria, 39, Valladolid; Málaga, 40, Gerona; Fijo de Ceuta, en el mismo Ceuta.

- Batallones de cazadores.—1, Cataluña, Sevilla; 2, Madrid, Melilla; 3, Barcelona, Madrid; 4, Barbastro, Santoña; 5, Talavera, San Sebastian; 6, Tarifa, Burgos; 7, Chelana, Algeciras; 8, Figueras, Madrid; 9, Ciudad-Rodrigo, Santiago; 10, Alba de Tormes, Lérida; 11, Arapiles, Madrid; 12, Baza, Madrid; 13, Simancas, Sevilla; 14, Las Navas, Madrid; 15, Vergara, Granada; 16, Antequera, Burgos; 17, Llerena, Leganés; 18, Segorbe, Mauresa; 19, Mérida, Barcelona, y 20, Alcántara, id.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 10. El 3 por 100 interior á 47 1/2; el 3 exterior, á 00 0/0; diferida, á 43 5/8; y la amortizable, á 00 0/0. El 3 por 100 francés, á 68-20; el 4 1/2 á 97-50. Los consolidados ingleses quedan á 92 á 1/8.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 746 fanegas de trigo de 44 á 55-12 reales, quedando por vender sobre 697 fanegas; la cebada nueva de 22 á

26, y la añeja de 28 á 30; la algarroba de 41 á 42.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 9. El casamiento de la princesa Pia tendrá lugar en setiembre, y el rey de Portugal vendrá en persona á Turin, donde se reunirá con el príncipe y princesa Napoleón. Todos acompañarán en octubre al rey á Nápoles. La banja de Cilento está acorralada en los bosques de San Leo, y muchos de los suyos han sido ya capturados. En el Senado nuevas interpelaciones sobre las provincias napolitanas. Ratazzi contesta esponiendo las causas del vandalismo, y añade que el gobierno ha usado de todos los medios posibles para destruirlo. Espera buenos resultados de la energía de los funcionarios públicos. El ministro de la Guerra reduce á sus verdaderas proporciones los desórdenes de los obreros de Pietrasa.

Viena 9. El «Ost Deutsche Post» cree que los diputados de Austria, Baviera y Wurtemberg, se negarán á la invitación que les ha sido hecha para la especie de Parlamento que debe tener lugar en Francfort. El Sr. Recherg promete esplicaciones completas á los que en ambas Cámaras le han interpelado sobre las relaciones de Austria con la asociación aduanera alemana.

Belgrado 9. Un buque de guerra turco subió el Danubio dirigiéndose á Belgrado. El gobierno serbio ha protestado contra esta nueva infracción del tratado de Paris y contra esta nueva violación de los derechos del Principado.

Paris 9. Se dice que en el Parlamento inglés va á presentarse la proposición para reconocer como nación independiente á los Estados confederados del Sur.

El emperador y la emperatriz han sido recibidos con entusiasmo en Clermond Ferrand. La emperatriz está bastante delicada de salud.

Marsella 9. Dicen de Constantinopla, que el príncipe Couza no acepta la dictadura que le ha conferido la Asamblea Moldo-valaca. Se han aumentado los impuestos para subvenir á los gastos de envío de tropas y municiones al Montenegro. La situación financiera en Grecia es muy precaria. Las provincias griegas de Hungría están devastadas por las bandas albanesas.

El oficial del real patrimonio que pasó á Burgos en busca de una nodriza suplente para la infanta doña Maria de la Paz, llegará hoy á esta corte acompañado de aquella.

En el edificio de la esposicion de Londres se están haciendo los preparativos para la distribución de premios el 11 del corriente. Los del departamento inglés serán adjudicados por el duque de Cambridge, con sorpresa del pueblo, que creia lo verificaria el príncipe de Gales. Los del departamento francés serán distribuidos por el príncipe Napoleón, y los correspondientes al español por el duque de Montpensier. Esta funcion será desempeñada por el príncipe Cernigian con respecto á Italia, y el virrey de Egipto ha sido encargado de distribuir los premios que quepan en suerte á los espositores turcos y egipcios. El virrey va á enviar también la banda de música de su yacht para que ejecute piezas escogidas en el departamento de Egipto en la esposicion. El representante belga en esta solemne ceremonia lo será el duque de Brabante; el de Austria, el archiduque Maximiliano; el de Rusia, el gran duque Miguel; y Prusia, Suiza, el Zollverein y los demás países estarán igualmente representados por personajes de nota.

El 26 de agosto contará Rusia mil años de existencia, puesto que el 26 de agosto de 862 fué fundado el imperio de los czares. Una correspondencia extranjera recuerda esta fecha y luego dice: «Alejandro II ha dicho que el 26 de agosto va á asombrar á la Europa. ¿Que presagia esta promesa? Tal vez el establecimiento del régimen constitucional. Despues de mil años de poder absoluto, la Rusia entraria en una Constitución en otro millar de años. El reconocimiento del reino de Italia seria el preliminar de esto.»

Contestando á Las Novedades, dice anoche La Epoca que la dimision del Sr. Mon está razonada y se apoya en que no ha tenido el mismo punto de vista político que el conde de Reus al reembarcar las tropas españolas en Méjico y considerar roto el convenio de Londres, en cuya celebracion tanta parte tuvo nuestro embajador en la capital de Francia.

El Norte de Bruselas, periódico muy bien informado de cuantas cosas atañen á la Rusia y que además tiene vivas y ardientes simpatías por la causa de Italia, afirma que, si bien el reconocimiento de Italia por la Rusia está resuelto en principio por el emperador Alejandro, hasta ahora no es cierto que haya llegado á Turin ningún despacho oficial sobre este punto, y menos el príncipe Lobanoff ó el conde Stakelberg, que eran los designados para la embajada rusa en la capital de Italia.

En la tarde del 3 del presente mes, los guardias civiles Miguel Perez Anton y Pablo Alonso Alcántara, del puesto situado en el pueblo de Venialvo, provincia de Zamora, patrullando el camino de la Granja de Florencia, encontraron tendido en el mismo á un hombre que regresaba con su carro de vender maderas en la capital, en un estado completo de embriaguez; interrogado por los guardias, solo pudo indicar que habia perdido el dinero producto de su mercancia,

lo que fué bastante para que aquellos veteranos recorrieran el camino con escrupulosa atención y encontrasen a bastante distancia un bolsillo con la cantidad de 1,190 reales en plata y una cartera que contenia varios documentos, cuyos efectos entregaron al siguiente dia al citado paisano, así como el carro y caballerías abandonadas por él, que fueron cuidadas por los guardias con solicito interés.

Anteanoche recibió los últimos Sacramentos la anciana madre del Sr. D. José de Salamanca. Hallándose este en Lisboa, ha sido llamado á Madrid por telégrafo.

El balance de la Sociedad Valencia de crédito y fomento, hecho á fin del mes último, dá el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes CAPITAL ACTIVO, Acciones, Efectos de cartera, Deudores, Caja, and Rs. vn.

El balance de la Sociedad Valencia de crédito y fomento, hecho á fin del mes último, dá el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes CAPITAL PASIVO, Capital, Cuentas corrientes, Depósitos, Acreedores, and Rs. vn.

Ayer, que fué el dia de mas calor que se ha experimentado en Madrid desde que principió el verano, señaló el termómetro de Reaumur a la sombra 31 grados, y al sol 37, siendo la temperatura minima de 18. Si hemos de creer el pronóstico de los observadores, no han de faltar tempestades en la estación que vamos atravesando.

La Epoca dice que no sabe si será cierta la noticia que dá un periódico de que el señor D. Antonio Flores no desearia entrar por ahora en la administración activa, cosa que sentiríamos vivamente.

Carece de todo fundamento la noticia de El Contemporáneo sobre la renuncia ó separación del Sr. Onate, que hace tantos años desempeña con celo é inteligencia un puesto tan importante en palacio.

Mr. Dubois de Saligny acaba de dirigir al gobierno francés una larga Memoria en la que ataca de un modo violento las operaciones militares del general Lorencez. Sin duda esto es una respuesta á las acusaciones formuladas por este último contra el agente diplomático.

Los dias de la condesa de San Antonio, duquesa de Latorre, se habían celebrado en la Habana, á pesar de su estado interesante, con un gran banquete, y por la noche con una recepción á que asistieron también los generales mejicanos. Seguía diciéndose en Cuba que el general Serrano desea volver á la Península, pero que no lo hará hasta que su señora salga de la situación en que se encuentra y se resuelva la cuestión de Méjico.

Anoche á última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 10. Las noticias de Nueva-York alcanzan al 1.º del actual. Lincoln habia presentado al Senado el tratado de Méjico para el empréstito de once millones de duros.

El 26 y 27 del mes anterior tuvo lugar un encarnizado combate delante de Richmond. Las pérdidas fueron considerables por ambas partes.

El Banco inglés ha reducido el descuento á 2 1/2.

Paris 10 (por la tarde). La «Patrie» dice poder asegurar que Francia no negociará nunca con Juárez, y que cuando los franceses hayan entrado en Méjico, consultará la voluntad de las provincias mejicanas, respetando religiosamente su decision. La «Patrie» añade que Francia no se retirará hasta la ejecución completa de los tratados.

El general Forey no marchará á Méjico antes del 25 del actual.

BOLSA-COTIZAC. OFIC. DE AYER 10.

Table with 3 columns: Description, Ult. pre., and Ult. pre. Includes Bfectos públicos, 3 conso., Idem á fin de mes, etc.

ESPECTACULOS DE HOY.

Circo de Price.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

CORREO DE ULTRAMAR.

Ayer recibimos las correspondencias y periódicos de la isla de Cuba que ha traído á la Península la fragata de vapor Montañesa, en sustitucion del vapor-correo que no ha podido hacer el viaje por causas que ignoramos. Hasta el 15 de junio alcanzan las noticias de la Habana, siendo buena la salud pública en aquella capital á la citada fecha. También era satisfactorio el estado sanitario en toda la isla. —Las lluvias habían caido con tanta tenacidad por espacio de muchos dias que en

algunos pueblos se habían experimentado inundaciones y ocurrido hundimientos de edificios y pérdidas considerables de efectos y ganados que fueron arrastrados por las aguas. En la Habana también hubo una pequeña inundacion en algunos barrios, pero no ocasionó graves daños. Por fortuna, en medio de tanta alarma y tantos apuros no se sabia que las aguas hubieran ocasionado desgracias personales.

—La zafra ó recolección del azúcar era abundante en la provincia de Trinidad, como lo había sido en otras; pero los propietarios de ingenios no esperaban sacar gran partido de la cosecha por la paralización que sufre la negociacion comercial con motivo de la guerra de los Estados-Unidos.

—El vapor correo Santo Domingo llegó al puerto de la Habana con bastante retraso por haber sufrido una rotura en la máquina que le obligó á volver á Puerto-Rico y estar algunos dias componiendo la avería. El señor arzobispo de Cuba que iba en aquel buque se quedó en Puerto-Rico para descansar algunos dias y dirigirse despues á la capital de la diócesis, donde era esperado de un dia á otro.

—Habian vuelto á quedar establecidas las comunicaciones periódicas entre el puerto de la Habana y el de Nueva-Orleans por medio de los vapores-correos de los Estados Unidos, en el mismo orden que se seguia antes de la guerra de aquellos Estados.

—Se había efectuado la inauguracion del ferrocarril urbano desde la Habana al Cerro, concurrendo al acto la autoridad superior de la isla y muchos funcionarios y personas notables.

—En la Gaceta de la Habana se lee un acuerdo del capitán general dis, oniendo que deberá ser considerado como acto del servicio el de toda fuerza armada de los cuerpos de Voluntarios de la Isla que se reúnan para hacer ejercicio, y como centinelas los que sus jefes coloquen para mantener el orden, entendiéndose esta disposición en el concepto de provisional, sin perjuicio de lo que se digno resolver S. M.

—En el personal de administración militar de aquella isla se habían hecho los siguientes nombramientos: Para la contraloría del hospital militar de Puerto Principe ha sido nombrado el oficial segundo don Francisco Ruiz y Perales. Para la de Villacarla el de igual clase D. Luis Asensi y Ugina. Para la de Cienfuegos el de la misma clase D. Isidro Martín Herrero. Para la secretaria de la subintendencia el oficial segundo D. Francisco Valdivieso y Torroja. Para la intervencion militar los de igual clase D. Fernando Villarejo y Alvaro, D. Eloy Perez Barnecha y D. Juan Sanchez Serrano; y para factor conductor del hospital militar D. Pedro Perez.

—En la cabecera de Col. n se iba á construir una cárcel de nueva planta, cuyo presupuesto ascendia á un millón de reales.

—El capitán general había concedido el empleo de coronales de milicias voluntarias, al Excmo. señor marqués de Mariano y á los señores D. José María Morales y D. Francisco Ventosa, comandantes de los batallones 1.º, 2.º y 3.º, cuyos mandos se les conservan.

—Segun la Guía de Forasteros de este año, el estado mayor general del ejército de Cuba lo compone un capitán general de ejército, cuatro mariscales de campo y diez y seis brigadieres. El primero de los mariscales de campo cuenta la antigüedad del 2 de mayo de 1839, y el último la del 17 de abril de 1861. En los brigadieres el mas antiguo lo es desde el 5 de octubre de 1823, y el mas moderno del 4 de febrero de 1860.

—En el teatro de Tacon se había verificado una gran funcion, cuyos productos se destinaron para celebrar unas grandes exequias por el alma del ilustre Martínez de la Rosa. La funcion fué presidida por la autoridad superior, estando el teatro iluminado y viéndose en el palco presidencial los retratos de SS. MM.

—Se continuaba por los dependientes de las autoridades en la persecucion de los criminales, que por desgracia no dejaban de intentar robos y otros delitos, tanto en la capital como en las demás poblaciones de la isla. Entre los crímenes que reseña la prensa de la isla, cuenta uno ocurrido en Sancti-Spiritu, que causó grande indignacion. Tal fué el haber dado muerte á una señora del vecindario varios asesinos, valiéndose de fuertes hachas con las que la dejaron caer á dáver á fuerza de golpes. Otro tanto intentaron con el marido de la víctima, pero no lo lograron. Los tribunales instruan la causa y se habían apoderado de varias personas sospechosas.

—Habian llegado y permanecian en la Habana los generales mejicanos Benavides, Zuloaga y Aceval. También estuvo de paso el general Cobos, siguiendo su viaje para San Tomas.

—Dos vapores de guerra, el Seine, francés, y el Baracotta, inglés, habían fundeado en aquel puerto precedentes de Veracruz. Las noticias que llevaban eran las mismas que se tenían en la Habana y que alcanzan á los primeros dias de junio. De ellas tomamos las siguientes:

—Las fuerzas francesas que se retiraban á Orizaba después de la derrota de Puebla ascendia á unos 3,000 hombres.

—El vómito hacia terribles estragos en Veracruz. El temporal que se experimentó en los últimos dias de mayo en dicho puerto impidió el reembarque para la Habana de los últimos restos de la division española, que al fin salió y arribó sin novedad á la isla de Cuba.

—El Progreso del 10, extracta una carta en que se dice que en la acción de Puebla los mejicanos hicieron prisioneros 200 zavaos y algunos traidores, apoderándose de cuatro piezas de artillería.

En el mismo número hallamos un extracto oficial de un parte recibido allí referente á la acción del 5, cuyo tenor es el siguiente: «Por extraordinario legado últimamente á Perote se han recibido noticias oficiales que ratifican las que dimos en nuestro alcance de ayer y que contienen mas pormenores de la campaña. Segun los datos veri-

ficos recibidos, el enemigo al retirarse á su campamento á tiro de la garita de Puebla en la tarde del 5, dejó fuera de combate como 1,200 hombres, no siendo nuestra pérdida al retirarse nuestras fuerzas de mucha consideracion, atendiendo al esfuerzo de la lucha. Se recogieron en el campo 250 heridos, hallándose entre ellos 30 franceses. Estos se han trasladado á los hospitales, á donde se les están prestando todos los servicios que la humanidad y la civilizacion exigen. Los prisioneros franceses que han sido conducidos á Puebla están considerados también con todas las garantías que el derecho de guerra requiere. Por las declaraciones de tres de dichos prisioneros se sabe que las fuerzas que atacaron el 5 los Cerros de Puebla constaban de 4,000 hombres al mando del general Lorencez, formadas de los cuerpos de zavaos, cazadores de Vincennes, infantería de Marina y fusilería de la misma, con dos baterías, una de piezas rayadas de á cuatro, y otra de obuses de á doce. El general Almonte estaba con los invasores, pero no tomó parte en el ataque.»

—Una carta de Veracruz, de fecha un tanto atrasada, da sin embargo las siguientes noticias:

«Las enfermedades se han desencadenado contra Veracruz: las defunciones son muchas, y el número de invasiones aumenta naturalmente con la llegada de forasteros. Hace cuatro dias llegó el vapor Seine con tropa al mando del general Douay.

«El comercio está aquí completamente paralizado, y los comerciantes que mandaron efectos á Orizaba cuando estaba allí la division española, están con el credo en la boca por el riesgo que corren sus intereses.

«Los franceses han fusilado á un oficial mejicano por no sé que fechoría, y los mejicanos en revancha fusilaron consecutivamente siete correos que venian del interior para esta.

«El dia 19 tres reos políticos fueron desterrados para el interior, y así ser conducidos por la policia se refugiaron en el consulado de Prusia, el cual reclamó en favor de ellos. Despues de haberse cruzado varias comunicaciones, fueron entregados á la autoridad pública, y está á las diez y ocho horas los puso en la puerta de Méjico con apercebimiento de internarse.

«Hoy mismo un español ha sido conducido por tres agentes de policia con destino á la cárcel, parece que á consecuencia de cierto suceso en que intervenia una ella, como dice el localista de la Prensa. Nuestro paisano echó á correr cuando se vio á poca distancia del consulado de España, para tomar iglesia; pero los policías, garrote en mano, le alcanzaron en la escalera y lo hirieron. El cónsul no estaba en casa, pero acertó á pasar por allí el gobernador de la plaza, quien puso á la policia en la puerta de la calle, dejando al estropeado que esperase al cónsul. Cuando llegó este y se enteró de lo ocurrido y vió la escalera manchada de sangre, reclamó energicamente contra el atentado.

Resultado: el alcalde fué á verle, le dió una satisfaccion, acordó la libertad del subdito español, destituyó al golpeador, y amonestó á sus compañeros de garrote, que no de armas. El herido es malagueño. La ella del cuento está en la prision de mujeres.

El general Marín, que llegó á esta en el Alava, se ha dirigido á Jalapa para reunirse á su familia. Se me asegura que viene completamente neutral á los partidos.

Los pocos reaccionarios que desean internarse para favorecer el pronunciamiento de Almonte se hallan en Medellín, sin atreverse á emprender viaje por ser muy corto el número de soldados con que cuentan: no llegan á 200. Los franceses tampoco se mueven por la misma causa.

Las conjeturas que cada uno hace sobre el porvenir son estupidas y renuncio á escribir las. Diré no obstante que hay quien teme que vengan los liberales á situar á Veracruz, y quien espera una nueva coalicion europea. Para este caso puedo asegurar á ustedes que he oido á mejicanos de uno y otro partido espresar el deseo de que la intervencion europea sea exclusivamente española.

En medio del estado triste de la situación no faltan aquí diversiones: tenemos toros los domingos. En Medellín, distante tres leguas, hubo el último de ellas una concurrencia numerosa como nunca. Cualquiera forastero que no supiera lo que pasa en el interior diria «qué felices son los mejicanos! Hubo juegos, bailes, baños y todo cuanto haber pudo.»

—La Revista de los sucesos de Méjico, correspondiente al mes de mayo, trae entre otros los siguientes párrafos:

«El 30 del mes último fué declarada la capital en estado de sitio, reasumiendo el mando político y militar el C. general Anastasio Parrodi, en jefe del ejército del distrito federal.

Dispuesto que fuera fortificada la capital para el caso en que los extranjeros se aproximasen á ella se ofrecieron multitud de ciudadanos acomodados, para trabajar en las obras que se estaban construyendo, bajo la direccion del apreciable y entendido comandante de ingenieros C. Gaspar Sanchez Ochoa, dando con esto una prueba de su entusiasmo y patriotismo.

El activo é inteligente ingeniero C. Francisco Garay, fué nombrado para que entendiéndose en todo lo relativo al aprovechamiento de las aguas en la defensa de la capital. El C. Garay se dedicó inmediatamente á cumplir con el encargo que se le hizo.

Estando asignados como garantía de un préstamo los bienes nacionalizados que fueron del clero, y que aun no han sido ridimidos, adjudicados ni cedidos, en la convencion celebrada con el señor enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de los Estados Unidos, el supremo gobierno ha dispuesto que cese desde luego toda venta ó enagenacion bajo cualquier título, ya sea por compra, donacion ó denuncia, quedando los negocios que en estos respectos haya pendientes, suspensos en el estado que guarden. Deseando conceder el gobierno al comercio todas las franquicias que sean posibles,

ha acordado que el derecho de contraregistro se aumente por la ley de 16 de diciembre último, se reduzca a 20 por 100 que antes se pagaba, conforme al art. 11 de la ordenanza general de aduanas marítimas, pudiendo en consecuencia espeditarse en los Estados las respectivas guías, conforme se determina en leyes anteriores.

Por decreto fecha 19 resolvió el supremo gobierno que durante los meses de junio, julio, agosto y setiembre próximos venideros, todos los empleados civiles y militares de la república solo percibirán dos terceras partes del sueldo que les corresponde, cediendo la otra tercera como auxilio al gobierno para la guerra. Se exceptúan únicamente de esta disposición los militares que están en campaña, que percibirán sus sueldos y haberes íntegros, y los empleados civiles, cuyo sueldo no exceda de cincuenta pesos.

Está en camino para esta capital la brillante división de Zacatecas, que al mando del donado C. general Gonzalez Ortega viene a tomar parte en la guerra contra los franceses. Se compone de cerca de siete mil hombres, y se puso en marcha equipada, municionada y preparada de un todo para entrar en campaña.

Ha resuelto el supremo gobierno que cualesquiera clase de efectos extranjeros y nacionales, viveres, etc., que lleguen a algunos de los puntos que ocupan las fuerzas del gobierno constitucional, procedentes de Veracruz y demás lugares en que estén fuerzas francesas, sean en el acto decomisados, siempre que no estén cubiertos con permisos dados al efecto por el supremo gobierno por conducto de la secretaria de hacienda.

Para premiar a los valientes que se batieron en las Cumbres de Aculzingo y delante de Puebla, espúdo el Congreso de la Unión, en 19 del actual, el decreto que sigue:

Art. 1.º La Nación reconocida concede a sus valientes hijos que defendieron la independencia de la patria contra la invasión extranjera, una medalla de honor por la jornada del 28 de abril en las Cumbres de Aculzingo, y otra por la del 5 de mayo delante de la ciudad de Puebla.

Art. 2.º Ambas medallas serán ovaladas, de 22 milímetros en el eje mayor, 16 en el menor y 2 de grueso, y llevarán en el anverso esta inscripción, rodeada de hojas de siempreviva: «La República Mexicana a sus valientes hijos.» En el reverso dirá la una: «Combatió con honor en las Cumbres de Aculzingo contra el ejército francés el 28 de abril de 1862.» y la otra: «Triunfó gloriosamente del ejército francés delante de Puebla el 5 de mayo de 1862.» Las inscripciones del reverso irán rodeadas de hojas de laurel.

Art. 3.º La medalla del general en jefe será de oro, con una águila mejicana sobrepuesta: la del mayor general y jefe de brigada, de oro con un adorno sobrepuesto; las de los demás jefes hasta teniente coronel, de oro sin adorno; las de los otros je-

fes, de plata sobredorada; las de los oficiales, de plata, y las de la tropa, de metal de menos valor. Los agraciados las usarán pendientes de una cinta con los colores nacionales.

Art. 4.º El Ejecutivo mandará abrir desde luego los troqueles de estas dos medallas, y acuñarlas para distribuir las a los agraciados, dando a cada uno un diploma que contenga esta ley y exprese su nombre y graduación militar. Hará todos los gastos que fueren necesarios.

Art. 5.º Se dispensa a todos los individuos de la clase de tropa y a los hijos de los mutilados y muertos que combatieron contra los invasores franceses, del pago de toda clase de contribuciones personales, por diez años.

Art. 6.º Los hijos de aquellos a quienes se refiere el artículo anterior, serán preferidos en igualdad de circunstancias a cualesquiera otros para recibir educación por cuenta del gobierno en los colegios nacionales, ó para las colocaciones a que puedan optar, y sean de provision del gobierno.

Por conducto del ministerio de la Guerra se ha prevenido a los gobernadores de los Estados, que sin pérdida de tiempo, y sin omitir sacrificio, pongan en marcha la fuerza que falta al Estado de su mando para completar el contingente; y si este se hubiese llenado, lo verifiquen sin embargo, y con la misma prontitud, con los reemplazos necesarios para cubrir sus bajas, y además con la mayor fuerza que de pronto puedan organizar, viniendo toda con el mejor equipo posible y socorrida con sus correspondientes haberes hasta est. capital.

Por último, de Puerto-Rico recibimos noticias que alcanzan a los primeros días de junio. La Gaceta publica el estado demostrativo de las cantidades recaudadas en los meses de enero a marzo del presente año, por cada una de las rentas aprobadas en el presupuesto de ingresos, comparadas con lo recaudado por el mismo concepto en iguales meses del año de 1861. Segun él, aparece en el mencionado período una baja de 41,575 pesos 40 centavos, comparando la recaudación con la efectuada en igual fecha de 1861; pero debe tenerse presente que la mayor baja, que es la de aduanas, lo es solamente en la recaudación, pero no en los valores, que en casi todo lo que va transcurrido de año han escedido a la recaudación del año pasado, y eso que aquella fué excesiva comparándola con los años anteriores.

El superior gobierno ha publicado dos circulares declarando abiertos al tránsito público los puentes Príncipe de Asturias en el distrito de la Carolina, y Capitán Correa entre los pueblos de Hatillo y Camuy; facilitando mucho de este modo las comunicaciones.

Los valores de la Aduana de la isla en el mes de abril próximo pasado, comparados con los mismos datos en igual mes de 1861, revelan en abril del corriente año la baja de 21,662 pesos 84 centavos, lo que se atribuye a haber entrado menos buques en dicho período.

El vapor Cataño ha quedado varado so-

bre las lajas de Bocaica, donde tendrá que irse destruyendo poco a poco, pues nadie puede sacarlo, segun el Boletín mercantil, del sitio donde se encuentra, el cual está siempre batido por una mar cerosa y de reventazon continua.

El mismo periódico dice saber por conducto fidelierno que el señor cónsul francés en aquella plaza, comprendiendo las ventajas que la nueva línea trasatlántica francesa puede reportar de enlazar sus comunicaciones con Puerto-Rico, está haciendo en la actualidad todo género de gestiones a fin de conseguir este objeto.

Segun cartas recibidas de San Thomas se había hecho ya la prueba del vapor adquirido por la empresa de vapores de la Habana para establecer, segun algunos presumen, la navegación costanera de aquella isla.

El Boletín mercantil de Puerto Rico publica lo siguiente en su número del 22 de mayo:

Tropas francesas a Méjico.—Segun cartas que hemos recibido de San Thomas por una de las goletas llegadas últimamente de dicho puerto, parece que de un momento a otro se esperan allí tres grandes trasportes franceses que conducen nuevos refuerzos de tropas de dicha nación, con destino al ejército expedicionario de Méjico.

El estado sanitario de la isla era bastante satisfactorio, a pesar de los escosivos calores que se experimentaban.

De Mayagüez dicea con fecha 24 que sigue la demanda por azúcar a los precios anteriores.

Segun las noticias de Poncé se sostenian los precios anteriores de los azúcares, cotizándose de 3 1/4 a 4 1/4 pesos, segun calidad.

En sus peregrinaciones por las ciudades principales de los Estados Unidos y el Canadá, ya habíamos perdido la pista al famoso prestidigitador Hermann, y hasta suponíamos que tal vez habría dejado la América y retornado al Viejo Mundo; pero venios que Hermann no ha terminado todavía su cosecha y está de vuelta en Nueva-York, donde preparaba una función extraordinaria para los fondos de la sociedad de beneficencia de las hermanas de San Vicente de Paul.

Un corresponsal del True Democrat de Little Rock, le escribe desde Memphis, dándole las siguientes pormenores de la destrucción de algodón en el valle del Mississippi, llevada a cabo por orden del gobierno.

A poco de haber salido de Helena nos encontramos con los quemadores, grandes vapores enviados por orden del gobierno para quemar cuanto algodón encontrasen en las márgenes del río. Horrible, desolador era la escena que se ofrecía a nuestros ojos. Las humeantes pajas de algodón pasaban flotando por delante de nosotros; y en algunos lugares estaba el río materialmente cubierto de esta blanca materia primera; de tal modo que las aguas parecían un campo cubierto de nieve. El corazón se entristecía al contemplar aquel acto que la necesidad nos obligaba a llevar a cabo. Al

observar las negras columnas de humo que se levantaban frente a nosotros, nos creíamos irresistiblemente trasladados al teatro de la guerra, donde por doquiera no se ve otra cosa que ruina y desolación.

Las haciendas estaban inundadas a consecuencia de la creciente del río, y las casas abandonadas. Los únicos seres vivientes que se presentaban a nuestra vista eran los quemadores del algodón, llevando a cabo su patriótica obra. Triste en verdad es el futuro que se presenta ante nosotros, pero cuando esta noticia llegue a Inglaterra, se levantará un grito de horror y tristeza que hará bambolearse en sus cimientos a aquel antiguo trono.

La destrucción de la cosecha y la disposición adoptada para no sembrar algodón este año, harán abrir los ojos a Inglaterra y comprenderá la falsa posición en que se ha colocado. De aquí a diez días ya no habrá 10,000 pacas en todo el valle del Mississippi, ni se sembrará algodón alguno. Ya pasó el tiempo precioso en que Inglaterra pudo haberse salvado, pero no lo quiso; así es que ahora tendrá que sufrir las consecuencias de su estupidez.

Antes de que reciba usted esta carta ya no habrá algodón alguno en el gran valle del Mississippi, y si el enemigo se posesiona del río será una conquista inútil, porque a imitación de los rusos, hemos destruido nuestro Moscow.

### DIARIO DE MADRID.

Santos de hoy.—San Pío I, papa y mártir, San Abundio, mártir, y Santa Verónica de Juliánis.

Cultos.—Jubilée de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará la fiesta principal a Nuestra Señora del Milagro; pronunciará el panegirico D. Cástor Compañía, predicador de S. M.—En la iglesia de San Francisco el Grande se celebrará un triduo en honor de los santos mártires franciscanos del Japon, a expensas de los religiosos esclaustrados de la Orden Seráfica. A las nueve y media se descubrirá el cuadro de los santos mártires, cantándose un himno ante su altar; a las diez será la misa con manifiesto y sermón, que predicará D. Ambrosio de los Infantes. Por la tarde a las seis y media, completas y reserva.—Prosiguen celebrándose las novenas de la Virgen del Carmen, y serán oradores: en San Justo por la mañana, D. Mariano Pujol y Anglada, y por la tarde D. José Sevina; en San José D. Miguel Fernandez; en el hospital del Carmen D. Fabian Mintusa; y en San Ignacio el P. Cipriano Torres.—En la iglesia de Jesus Nazareno se practicará el culto que todos los viernes al Divino Redentor.—Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, ó la de Belen en San Juan de Dios.

Orden de la Plaza.—Servicio para hoy.—Parada: Barcelona, Figueras, Arapiles y Las Navas.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: señor segundo comandante de Figueras D. Manuel de Lucas

y Santias.—Jefe de día: señor comandante Capitan de Borbon D. Francisco Negron.—Capita de Hospital: Las Navas.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

Mártires del Japon.—En la iglesia de San Francisco el Grande de esta corte se celebrarán en los días 11, 12 y 13, por los religiosos esclaustrados de la orden seráfica, solemnes cultos a los santos mártires franciscanos del Japon. El día 11 a las nueve y media de la mañana se descubrirá el cuadro de los santos mártires, cantándose un himno ante su altar. A las diez será la misa mayor con S. D. M., manifiesto y sermón que predicará el Sr. D. Ambrosio de los Infantes. Por la tarde a las seis y media se cantarán completas y acto continuo la reserva.—El día 12 a las diez misa cantada con manifiesto y sermón que predicará el Sr. D. Francisco de Paula Berrocal. Por la tarde a las cuatro vísperas solemnes, y a las cinco y media matines cantados, concluyéndose con la reserva, iluminándose el pórtico y tocando piezas escogidas la música de uno de los regimientos acuartelados en dicho edificio.—El día 13 a las diez misa cantada que celebrará de pontifical el eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo, con sermón que predicará el señor don Manuel Gonzalez. Concluida la misa se pondrá a S. D. M., y se cantará un solemne Te-Deum en acción de gracias por el grandioso acontecimiento de la canonización de dichos santos mártires que acaba de verificarse en la capital del orbe católico, quedando manifiesto todo el día. Por la tarde a las seis y media solemnes completas, a que seguirá la procesion con el Santísimo Sacramento, bendición y reserva.—Se desea la asistencia de los fieles y especialmente de los religiosos a quienes por ignorar su habitación no se les ha pasado aviso por la comisión.

### COMUNICADO.

Señor Director del periódico LA CORRESPONDENCIA.

Muy señor mio: En el número de su apreciable periódico correspondiente al 3 del actual, he leído un suelto en el que se dice que el Sr. D. Rafael Estivil ha hecho un ensayo de su sistema de panificación, y que tiene privilegio por él. Esta noticia me ha sorprendido mucho, porque yo también tengo privilegio de S. M. desde el 23 de mayo de 1834, y porque por otra parte me parecías que exagerado el rendimiento que dice obtener por su sistema el Sr. Estivil.

Si, como creo, ha sido presentado ese sistema en Madrid por el Sr. Palau hace cuatro meses, la opinión de la ciencia se ha pronunciado contra él. En cuanto a mi procedimiento, planteado en Francia y en España solo da 14 por 100 de escoso, y algo más en cualidades nutritivas, sino que tengo la confianza de que será generalmente aceptado.

Es de Vd., señor director, atento y seguro servidor Q. B. S. M.

COLLET.

Volfart se encargó de Martinot, á quien rogó no se dejara convidar por Virbrum.

—¡Dios me libre! exclamó el tenor, creed que estoy desolado con lo que sucedió el sábado. Contad con mi exactitud, con mi discrecion y con mi celo. Os aseguro que estaré en voz.

Molter recibió la visita de Segismundo, que era á quien competia asunto tan delicado, pues el bajo cantante que no perdonaba á Remy el acto de violencia que habian cometido con su persona, era aficionadísimo á la pintura: Segismundo justificó completamente a su amigo, estuvo lo mas conciliador posible y acabó por prometer un paisaje al susceptible cantante. Por fin, usando un procedimiento opuesto al de Volfart, quedaron citados para comer el jueves, en casa de Volfour, desde donde se irian juntos al concierto.

A los postres de esta comida, Molter convenia ya en que habia obrado mal, daba la razon a los desconocidos y se reia de su aventura, burlándose de buena fé por el buen éxito de El Soldado. Segismundo que no habia economizado las trufas, le dejó beber sin cuidado.

Orgullosa y susceptible por naturaleza, cuando anunciaron al actor Hermann la visita de dos amigos de Santorin, exclamó:—Será para arreglar el duelo; que entren.

A los pocos momentos su frente se habia despejado y el ceño de su semblante desapareció; era otro hombre.

—Nadie, dijo, ha sentido mas que yo la desgracia de Santorin, y sin embargo he contribuido a ella inocentemente. Refirió como despues de come con Johannet en la fonda, se habia quedado profundamente dormido hasta el amanecer, y que estaba seguro que habia sido á efecto de algun narcótico.

Cuando despertó por la mañana, despues de haber tenido las mas horribles pesadillas, con la cabeza pesada y en aquel lugar, juró que el señor Johannet me habia de pagar caro su abominable engaño.

No os lo aconsejaria, observó Segismundo; tan ruin canalada merece otro castigo, y hay en vuestra aventura materia adecuada para él. Se hace de ella un lindo prólogo en verso, que os vengará mil veces mejor que una estocada, y que os puede servir al mismo tiempo que de venganza, de excusa de introduccion ante el elegido público a que vais a presentarlos.

—¡Escarante ideal! exclamó el actor, al momento, os lo suplico, vamos a ponerlo por obra al momento. Tome yo la reyancha y luego, si le parece, que venga Johannet a provocarme.

El caballero Du-Vernais aprobó la idea de Segismundo, mandó a buscar enseguida

á Cerbois y sin darle la clave del enigma le indicó que era un asunto de circunstancias, y le rogó que le hiciera al momento y con gran sigilo.

—He aquí el plan poco mas ó menos de lo que deseo, le dijo: la favorita de Haroum el-Raschid, ofrece una fiesta a su esposo en la cual tendrá el placer de oír al poeta Noredino. Dos perdidis amigos de este, celosos de su fortuna le buscan y lo sumergen en un profundo sueño, sirviéndole una bebida narcotizada. Llega la hora y el poeta no parece. Irritado el califa, manda que le busquen y le corten la cabeza; pero un genio bienhechor se interpone: el lugar del suplicio se transforma en un palacio de cristal, los mundos verdugos en nuevas placentas, y Noredino se despierta en presencia del califa y de la favorita para improvisar en su elogio las mas bellas canciones de oriente. Sus enemigos son condenados al suplicio de aplaudir y obligados por un poder mágico á recitar sus versos hasta que pierdan el uso de la voz. Verdugos del talento, enmudecen por la virtud y el poder del genio.

Sin sospechar siquiera que escribia una sátira contra su jefe de redaccion, trajo á los dos días al caballero su trabajo que habia titulado, Los mil y dos noches.

Hermann lo declamó admirablemente y fué muy aplaudido. En cuanto se retiró empezaron los cuchicheos y las conversaciones á media voz. El prólogo necesitaba comentarios y los tuvo completos. Los comentaristas parecian apostados al efecto. No hubo lugar en el salon donde ya una linda jóven ya un gentil caballero no esplicara á sus vecinos el sentido de la fábula. Modestamente mezclado entre la multitud, Cerbois supo por boca de un jóven la atrocidad que habia cometido.

Noredino, es Hermann y Remy á la vez, le decia: los amigos perdidis Saint-Max y Johannet, á quienes el éxito seguro de esta noche va á cerrar la boca para siempre. El califa, en rigor es la señora princesa, á quien el caballero Du-Vernais explica justamente en el momento que os hablo, el sentido de vuestra linda fábula.

—¡Jesus! ¡Jesus! cómo estará Saint-Max contra mí! exclamó Cerbois riendo; y sin embargo, yo no creia hacer mas que versificar un cuento.

D. Agapito abrió una puerta del fondo y apareció una maga de trece años llevando de las manos á dos pequeños genios coronados de rosas. Este gracioso grupo, despues de haber saludado al público, bajó del estrado á la sala.

La maga, que no era otra que Celia Branchot, ofreció á la princesa un lujoso libretto del poema de Remy: los genios, es decir,

¿Quién era posible se engañara, teniendo en cuenta sintomas tan diversos?

Al llegar á los postres, supo Saint-Max que le esperaba numerosa reunion, que se habia un poco de música y que tal vez no seria imposible se bailase.

—He improvisado algunos preparativos: le decia el caballero; mi invernadero que ya conocéis, lo he transformado en sala de concierto, é inauguro esta noche las piezas de recepcion del ala izquierda, donde he colocado mi pequeño museo. Seréis uno de los jueces, señor critico de bellas artes, de mis recientes adquisiciones en cuadros y esculturas, y espero que me deis vuestra opinión con la imparcialidad que acostumbraís.

La locuela de Pelagia, no pudo contener una carcajada.

—Pero cala cosa á su tiempo. Me gusta economizar las sorpresas agradables.

—Todo esto, pensaba Saint-Max, significa en lenguaje liso y llano, que mi petición era esperada y que estamos en la fiesta de los esposales.

Acabada la comida, se le acercó la señorita Ambrosina, y le dijo por lo bajo:—Ha llegado el momento: ¡valor!

—Señorita, vuestros dos primeros capítulos están ya en la imprenta; mañana corrijó las pruebas y el domingo 15 tendreis el gusto de verlos en la Revista.

Dijo, y sin esperar las espresivas muestras de gratitud que le hubiera dado la buena del aya, se reunió con el caballero, quien, como de intento, se habia puesto á esperar, recorriendo precisamente el folletín del lunes en el N.º que era su periódico. Pero el autor, por modestia ó por otras causas, que no queremos escudriñar, se guardó muy bien de hablar de literatura. En pocas frases llegó al asunto: es decir que pidió claramente y sin rodeos, la mano de la señorita de Lery.

—Querido, respondió el caballero, en este mismo instante voy á comunicar á la señora de Lery vuestra lisonjera petición: creo lo consultaré con su nieta, pues tenemos resuelto no forzar sus inclinaciones. No os retireis hasta que concluya la soirée y yo mis mo os transmitiré su respuesta.

No cabia la menor duda en que era del agrado del caballero un paso al que no habia ninguna objecion, cuando Saint-Max sabia que era dueño absoluto en su casa. Por otra parte, el haber convidado para la soirée á todos los parientes y amigos invitando á comer á él solo; no era casi una prueba de que el objeto de la reunion era el anunciar públicamente el matrimonio de Julieta?

En cuanto al dote, al contrato y demás

cuestiones análogas, el partido mas prudente era no hablar una palabra.

Garnetier y Volfart se acercaron y cortaron la conversacion. Saint-Max se dirigió á Julieta y le pidió una contradanza. La experiencia le habia enseñado que era preciso madurar mucho para obtener esto inapreciable favor.

—Caballero, si se baila, bailaré con vos la primera.

Pelagia á quien también tuvo que invitar por un compromiso de situacion, contestó con ligereza:

—Yo os la concedo, si no se baila.

Y riendo á mas no poder la alegre jóven, arrastró á Julieta tras si so pretexto de que era tarde y apenas las quedaba tiempo para vestirse. Con efecto, ya empezaba á oirse el ruido de los coches que llegaban y hasta se anunció al primer convidado.

Era este el director de la Revista Critica.

Al aspecto del agreste y severo director, personaje á quien no esperaba encontrar en el hotel Du-Vernais, Saint-Max arrugó el entrecejo. Pero sucede en el capítulo de las ilusiones, lo mismo que en el de la desconfianza; en este último era en su vez mas que peligros por do quiera, en el precedente hasta los sucesos mas molestos se interpretan favorablemente. Y como él se habia quedado varias veces con el caballero de los malos modos del director, el caballero acogia, galante y oportunamente aquella ocasion, de hacerle testigo de su felicidad. De una y otra parte se usó el fingimiento de no verse, cosa fácil, pues los salones se llenaron instantáneamente de convidados de diversas clases y condiciones.

Así es, que el propietario, el primer redactor del N.º, los directores de los diversos teatros liricos, una multitud de autores y actores de nombrada, literatos, poetas, publicistas, pintores, escultores y compositores, se codeaban con la aristocracia del barrio San Germain y con los mas altos personajes de Estado. Sucesivamente fueron anunciando al ministro de Gobernacion, al de Fomento y otros grandes funcionarios.

Las Academias é institutos, estaban representados por una porcion de ilustraciones.

Por último, anunciaron la llegada de la princesa.

Saint-Max no cabia en sí de gozo.

El caballero bajó apresuradamente los escalones de la gran gradería y corrió á recibir respetuosamente á la augusta convidada que se dignaba honrar su casa.

En aquel momento todas las puertas se abrieron de par en par y una espléndida ilu-

ANUNCIOS. 100.000 VARAS DE ORGANDI color mahón a 2 rs. y varas de seda a 4 rs. Concepción Gerónimo, núm. 13. SE VENDE UNA CASA EN ESTA Corte situada en una de las mejores...

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD. Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, grande de España. Vice-presidente: D. Antonio Aparisi y Gujardo, diputado a Cortes. Secretario: D. José Córdoba, propietario.

UNA SEÑORA QUE POSEE TODAS las habilidades en cortar y coser, bordar y demás labores de su sexo. Desea encontrar colocación en una casa de doncella ó ama de gobierno; tiene personas que la abonen. Calle de Capellanes, núm. 1, duplicado, cuarto cuarto de la izquierda.

ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren mañana 12 de julio, en la iglesia parroquial de San Luis de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. Hilario Torro, que falleció en igual día del año de 1861.

BIEN CARTAS, 100 SOBRES, LA-Cere, plumas, obleas, polvos, tinta, lápiz, cerro, plumas y una falsilla, artes 15 reales ahora 12. Se regala un par de jemeles finos. Plazuela de Matute, núm. 4, almacén de papel de Carretero.

Table with columns for 'Con 100 duros', 'Con 500 duros', and 'Con 1.000 duros'. It lists various numbers and their corresponding values in different denominations.

Table with columns for 'Con 100 duros', 'Con 500 duros', and 'Con 1.000 duros'. It lists various numbers and their corresponding values in different denominations.

Table with columns for 'Con 100 duros', 'Con 500 duros', and 'Con 1.000 duros'. It lists various numbers and their corresponding values in different denominations.

Table with columns for 'Con 100 duros', 'Con 500 duros', and 'Con 1.000 duros'. It lists various numbers and their corresponding values in different denominations.

Table with columns for 'Con 100 duros', 'Con 500 duros', and 'Con 1.000 duros'. It lists various numbers and their corresponding values in different denominations.

minación indicó que la concurrencia se debía dirigir a la sala del concierto. Con efecto, dos pajes se dirigieron hacia ella. El caballero y la princesa también. Esta fué la señal. Uno de los ministros ofreció el brazo a la señora de Leryn. Saint-Max se precipitó hacia Julieta, pero ya era tarde, el pintor Segismundo le se había adelantado. En cambio, Pelagia le tomó familiarmente el brazo, diciéndole con su tonillo burlón: —Lo siento, señor crítico, pero tenéis que resignaros a ser mi caballero. Está en el programa.

transición una encantadora serenidad, y el desconocido joven desapareció de nuevo. Precedido por Julieta y Segismundo, el caballero de Pelagia penetró por una larga galería de cristal, tapizada de flores, a cuyo fin y volviendo a la derecha, estaba el invernadero espléndidamente iluminado y decorado con un lujo oriental. Era la mas bella sala de concierto que pueda imaginar un poeta: la hada de la armonía debía haber presidido a su creación. Por todas partes se oían exclamaciones de admiración. —Señor caballero, dijo al entrar la princesa, nos recibis de un modo regio. —Esa palabra de vuestra alteza me recompensa mucho mas allá de mis esperanzas. En medio de una gradería dispuesta en anfiteatro observando las leyes de la acústica, se elevaba, aunque muy poco, una especie de palco que se había destinado a la princesa. La última sorpresa le estaba reservada a Saint-Max al entrar en la sala. Con efecto, lo primero que distinguieron sus ojos, fué a Remy de Santorin, que de pié y en medio de una completa orquesta saludaba de lejos a la princesa. Los coros eran numerosos y delante de ellos, como si dijéramos en el puesto de honor, se distinguían a un lado a la Bethsabé y Florestar, al otro al poderoso bajo profundo Moller y al brillante tenor Martinot. Un poco mas cerca de Remy estaba el célebre actor Hermann y el no menos célebre por otro estilo D. Agapito, que esta vez llevaba corbata blanca. La historia no podrá menos de consignar una página a tan memorable escepcion. —¿Tenéis algo, Sr. Saint-Max, preguntaba en un tono burlón Pelagia. Os habeis puesto de un color cadavérico. Cualquiera os tomaria al veros por el autor del poema ó de la música. ¿Padeceis alucinaciones? El calor, no es así? Y sin embargo, a mí se me figura esta atmósfera muy agradable. Saint-Max había perdido el habla y apenas tenia fuerzas para ocupar su asiento entre Pelagia y Segismundo. Pelagia seguía informándose de su salud con una solicitud cruel. —Alguna impresión fuerte, ¿eh? continuaba. ¿Os ha pasado? Dicen que los baños de mar son muy buenos para fortalecer los nervios; pero yo no creo tal cosa. Aunque como trabajais tanto! Ya se ve! No puede ser bueno el calentarse tanto la cabeza... un folletín enorme todas las semanas... y además la Revista. Nada, nada, os aconsejo un poco de descanso, pues tanto trabajar os va a traer malas consecuencias. ¿Conocéis a este

señor tan risueño que está detrás de nosotros hablando con la de Essorles? Saint-Max se volvió y se encontró con la cargante risita de su amigo el robusto Genies. —De pronto todo quedó en silencio. Hasta Pelagia cesó de atormentar a su vecino. Como por esta vez no hubo que poner acordes los instrumentos, D. Agapito se adelantó en su cualidad de representante-organizador, saludó profundamente tres veces, y anunció que se iba a ejecutar la sinfonía titulada El Soldado, música y letra del Sr. Remy de Santorin, precedida de un prólogo en verso escrito por el conocido poeta Sr. Corbois. Este señor, literato inofensivo y laborioso, y que gozaba de una justa reputación, era el que había sido impuesto por el caballero Du-Vernais como redactor principal de la Revista Saint-Max, que no podía temer suplantación ninguna por tan leal colega, aceptó su cooperación contentísimo; pero el caballero era director-fundador y propietario único. En las miradas que le dirigian actrices y actores, y hasta en la esterotipada risita de D. Agapito, leía Saint-Max su condenación. Todos parecían satisfechos de lo que iban a ejecutar. —Estoy siendo el hazme reír de todos! Estoy perdido! Me arruinan y me deshonran! Bien: se decía a sí mismo Saint-Max. Pero no perderé el valor ni la serenidad. Puedo ser un intrigante, pero no un cobarde. Con que me creéis audaz y os burlais de mí de esta manera?... ¡Cuidado con conducirme hasta la desesperación! Rechas estas reflexiones, rápidas como el pensamiento, irguió la cabeza, reanimó el semblante y lanzó miradas amenazadoras al escenar, buscando aunque inútilmente la mirada tranquila de Remy de Santorin. Enseguida volviéndose hacia Pelagia, iba sin duda a contestarle cuando el actor Hermann se adelantó a recitar el prólogo.

Continúa la tormenta. Es de todo punto inverosímil que pueda guardarse un secreto por espacio de cuatro días y por cerca de doscientas personas; sin que se trasluzca alguna cosa siquiera, y sin embargo, el celo de nuestro D. Agapito, el de la corbata rosa, operó este verdadero milagro. El primer medio de que se valió para lograrlo, y no fué el único, consistió en no decir a ninguna una palabra. El procedimiento fué el siguiente: la misma mañana del día que siguió a la ya refe-

rida catástrofe musical, el Sr. Remy de Santorin corrió casa por casa la de todos los músicos hostiles a Remy, les recogió la música de la sinfonía y los citó para el oscurecer del siguiente jueves. —Para qué es? preguntaban todos. —Para un negocio excelente, contestaba; a las ocho en punto, en mi casa, con los instrumentos. —Y que música llevé? —Ninguna. Yo me encargo de todo. Ya sabéis que entiendo mi oficio. Frac negro y guante blanco. Tocado de corte, señoras! Todo esto es de rigor. Vamos a buen sitio. Exactitud... y hasta la vista, que tengo mucha prisa. Los demás ejecutantes, amigos de Santorin, que eran los mas, fueron citados por los hermanos, hermanas, cuñados y cuñadas de D. Agapito, quien puso en movimiento a toda su familia aunque con una discreción sin igual, pues tampoco les dijo nada. Cundió la voz de que se daba un gran concierto. Unos decían que en el Palais-Royal, otros en la embajada inglesa, en el Eliseo, hasta en las Tullerías. Pero ¿dónde queria, ¿qué importaba a Saint-Max? Para abreviar, a las siete en punto del día citado, todos, sin escepcion, hombres y mujeres partieron en carruaje, y sin saber a dónde, de casa de D. Agapito, que era quien había dado la consigna a los cocheros. Cualquiera que hubiera querido atravesar la calle de Rivoli ó la del Bac mientras pasaba aquella fila de carruajes de todas clases, puestos en requisición para aquellas circunstancias, hubiera creído que todos los vehículos de París emigraban a Gennelle; pero no era así, pues el cortejo se detuvo en la calle de Varennes, ante un hotel, donde Carlos Saint-Max se levantaba de la mesa en aquel momento. Allí desembucharon el cargamento que traían de hombres, mujeres, violines, trompetas, contrabajos y demás y se fueron desbandando poco a poco. Entraron músicos y coros y sobre sus pupitres, ya ordenados, encontró cada cual la partitura de El Soldado por el Sr. de Santorin. Suprimimos aunque con pesar, el discurso que ya allí reunidos les pronunció D. Agapito: baste saber que amigos y enemigos aplaudieron unánimes. A los artistas de rango superior se les previno de otro modo. El caballero Du-Vernais en persona, fué a casa de la Bethsabé y la Florestar. Cortés, atento, millonario, director-proprietario de la Revista Universal, y por complemento de la alta aristocracia, y en favor con la corte ya qué decir mas? Se prestaron gustosísimos todo.